

法學研究所應考 7,450 人創新低，相隔四年再見考生超過錄取人數兩倍以上

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

日本文部科學省(教育部)統計 2017 年春天招生之法學研究所的 43 校應考人數共計為 7,450 人。連續兩年停留在 7,000 餘人次，比前年 45 校應考 7,518 人減少 68 人，創歷史新低紀錄。同時相對於應考生之合格人數為 3,698 人，錄取率提升 0.15 百分點，應考人數為錄取人數之 2.01 倍，相隔四年再次超過兩倍。報名為 8,159 人，而入學者則為史上最低之 1,704 人。入學人數最高為東京大學的 210 人，相繼為慶應大學 182 人、京都大學 157 人、中央大學 128 人、早稻田大學 112 人。

入學人數由於停止招生或減收之故，比前年減少 158 人，成為 2,566 人。由於司法考試的及格率低落進而加速乖離法學研究所現象，43 校中除一橋大學與專修大學外，其他 41 校皆未達招生人數。相對於招生人數之入學人數為 66.4%，較前年降了 2%。

法學研究所在 2004 年度後雖有 74 校開設，但廢除或停止招生狀況屢見不鮮，2017 年春天成蹊大學與名城大學兩校也停止招生，另北海學園大學也決定於 2018 年度起停止招生。

資料來源:2017 年 5 月 24 日產經新聞

<http://www.sankei.com/life/news/170524/lif1705240065-n1.html>